

№ 3-9

# БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Сухоложского районного комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 3 (2948) 7 января 1942 года, среда

Цена номера 10 коп.

XII год издания  
Адрес редакции:  
Сухоложье,  
Свердловской области.

Телефон редакции:  
От редакции — № 40, литературных работников — № 23, бухгалтерии — № 1.

## Несокрушимое единство фронта и тыла

С твердой верой в торжество нашего правого дела, страна наша встретила новый год. С большой радостью народ воспринял весть о новых успехах Красной Армии — начале освобождения советского Крыма и изгнании немецких оккупантов из города Калуги. При хороших перспективах начался новый год. Тесным Красной Армией враг отступает на значительной части фронта. Хорошо сказали по этому поводу бойцы, командиры и политработники Западного фронта в напечатанном вчера в «Правде» письме к бойцам, командирам и политработникам Южного фронта:

«Теперь весь мир увидел, что у обнаглевшего от легких походов по Европе гитлеровского сброда есть не только спесивая, самодовольная морда, но и пяты, отшлифованные до блеска в беге по русскому снегу».

В необычных условиях вступила наша родина в новый год. Советское Информбюро сегодня сообщает: «В течение ночи на 1 января наши войска вели бои с противником на всех фронтах». Сотни тысяч советских воинов встречали новый год в огне сражений, в блиндажах и окопах, в заснеженных лесах. С ними, славными сынами народа, были мысли всех, кто встречал этот новый год в тылу. Во дворцах культуры и клубах, на семейных вечерах рабочих, крестьян, интеллигентов первые слова произносились в честь доблестной Красной Армии, беззаветно отстаивающей свободу и честь родной земли, в честь славного вождя Красной Армии, ее верховного главнокомандующего, отца и друга народов — великого Сталина.

Встреча нового года стихийно вылилась в демонстрацию всенародной любви к Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, нерушимого единства фронта и тыла в нашей стране. Со всех концов нашей великой родины на фронт, в действующую армию устремился щедрый поток новогодних подарков. Из всех союзных республик, из всех областей и краев к фронту двинулись эшелоны за эшелонами с теплыми вещами, с мясом, с фруктами, с вином. Колхозники открывали для армии кур, гусей, баранов, свиней. Рабочие вместе с новыми танками, пушками, самолетами, автоматами, минометами, снарядами отправили множество подарков бойцам. Женщины сшили теплое белье. Дети собирали литературу. Вместе с подарками на фронт были делегации трудящихся. Они передали бойцам, командирам и политработникам сердечные поздравления от их жен и детей, отцов и матерей, братьев и сестер, товарищей и подруг. Телеграф, телефон,

радио, почта несли со всех уголков нашей земли новогодние приветствия тем, кто не щадя ни сил своих, ни жизни своей, сумел остановить вероломного врага, вырвать из его рук инициативу и заставить его откатиться. Наш народ выражает свою безмерную любовь, свою сердечную признательность родной Красной Армии, которая одна на один ведет тяжелую кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и одолевает, бьет ее.

В потоке новогодних подарков на фронт, в письмах и поздравлениях бойцам еще раз ярко сказалось могучее единение всех трудящихся Советского Союза, неразрывная связь между армией и народом, тесная сплоченность всех советских людей вокруг нашей славной партии Ленина — Сталина и ее великого вождя. Перед лицом труднейших испытаний, в момент, когда над нашей страной нависла грозная опасность, семья народов СССР превратилась в единый нерушимый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный Флот.

Всенародную любовь к Красной Армии, к любимому вождю советского народа ярко выразили трудящиеся Урала в новогоднем письме товарищу Сталину, опубликованном вчера в печати. Более миллиона рабочих, колхозников, специалистов, служащих, студентов подписали новогоднее поздравление товарищу Сталину от уральцев. Это письмо шло из города в город, из деревни в деревню, из дома в дом. Это письмо приняло характер торжественной клятвы: сражаться до полной победы над врагом, до полного истребления всех до единого немецких оккупантов.

«Дорогой Иосиф Виссарионович! — пишут уральцы. — Мы от нескольких миллионов населения нашей области, от сотен тысяч рабочих, колхозников и советских интеллигентов заверяем Вас в канун грядущего 1942 года в том, что все наши помыслы, наш труд, сама жизнь наша кровно связаны с великой родиной и с Вами, товарищ Сталин. Мы клянемся, что будем работать, не покладая рук и, не теряя ни минуты, делом ускорим разгром подлейшего врага».

Об этом же пишет в своем приветствии товарищу Сталину партийный актив нефтяного Баку. Бакинские большевики заверяют товарища Сталина, что трудящиеся Баку и советского Азербайджана, давая еще больше высококачественного горючего для боевых моторов Красной Армии и Военно-Морского Флота, продовольствия и

сырья для нужд фронта и страны, сделают все для того, чтобы азербайджанская промышленность стала мощным арсеналом, способным выполнять любые заказы своей родины, своей любимой Красной Армии.

С большим подъемом вступил наш народ в новый год. Мы знаем серьезные трудности, ждем еще нас впереди. Много сил надо положить за то, чтобы разгромить надломленную, но еще не разбитую германскую военную машину. Наступление в зимних условиях в морозы, при глубоких снегах — требует от Красной Армии огромных усилий и напряжения воли.

Война с немецкими оккупантами требует еще более усиленного снабжения Красной Армии оружием, боеприпасами, снаряжением, питанием. И фронт и тыл — армия и народ — многое сделали в минувшем году для изматывания противника, истребления его живой силы и техники. Но для полного истребления врага предстоит еще сделать очень много. В новом 1942 году доблестная Красная Армия будет наносить врагу удар за ударом — один крепче другого, будет неуставно преследовать врага, окружать и истреблять его, не будет давать ему передышек и возможностей для перегруппировки и закрепления на новых рубежах. Она одержит новые решительные победы, выполнит великую задачу освобождения всей советской земли от поганых немецких оккупантов.

В новом, 1942 году новые пополнения людьми и техникой будут вливаться в Красную Армию. Новый год ставит перед промышленностью серьезные задачи: полное и точное выполнение военных заказов, рост производства танков и самолетов, пушек и пулеметов, минометов и автоматов, снарядов и бомб, гранат и патронов.

В наступившем году не должно быть у нас отстающих, не выполняющих планов. Изю дня в день должна повышаться производительность труда всех советских людей. Перед колхозным крестьянством стоит задача дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства, увеличения посевных площадей в предстоящую весенне-посевную кампанию, повышения урожайности зерновых и технических культур, увеличения производства хлеба, мяса, масла, сахара, хлопка, льна, риса, табака.

Новый год наступил. С новыми силами — за борьбу с врагом! С новыми силами — за работу! Несокрушимое единство советских народов, фронта и тыла — залог нашей грядущей полной победы над врагом!

(Передовая «Правды» за 2 января 1942 года).

## Действующая Армия (Южный фронт)

Отступая под натиском частей Красной Армии, фашистские бандиты вымещают свою злобу на мирном населении, сжигают и разрушают колхозные села.



НА СНИМКЕ: В хуторе Б. разведчики Н-ской части спасают под развалинами разрушенного минометного дома семью колхозницы В. П. Шаповаловой.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 4 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая попытки немецко-фашистских войск запереться на новых рубежах, нанесли противнику большой урон в технике и живой силе.

Наши войска заняли ряд населенных пунктов в том числе г. Боровск.

За 3 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 января под Москвой сбито 11 немецких самолетов.

3 января части нашей авиации уничтожили 23 немецких танка, 3 бронемашин, более 290 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, автоцистерну с бензином, взорвали склад с боеприпасами, сожгли 4 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью уничтожили до двух полков пехоты противника.

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 91 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашин, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислужкой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью уничтожили более трех полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного

фронта, за один день боев выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 тяжелых орудия, 1 пулемет, 3 автомашины, 1 тягач и 4 мотоцикла.

Смелым налетом наше подразделение заняло один железнодорожный разъезд, находящийся в тылу немецких войск. Бойцы подорвали железнодорожное полотно, нарушив сообщение между двумя важными пунктами. Взяты в плен 20 немцев.

Бойцы капитана Гусоры разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны гор. Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

Пленный солдат 11 роты 209 немецкого пехотного полка Ганс Гаан сообщил: «В нашей роте было 260 человек. Четыре раза мы получали пополнения — всего около 100 солдат. В результате последних боев мы понесли огромные потери. Сейчас в роте насчитывается всего лишь 90 человек. Холода невыносимы. 11 солдат нашей роты отморозили ноги. Несколько солдат совсем замерзли и погибли. В полку заметно упала дисциплина. На днях в 11 роте офицер приказал четырем солдатам построить командный пункт. Они категорически отказались выполнять это распоряжение. Многие солдаты охотно уходят с постов».

# Партийная жизнь

## АГИТМАССОВУЮ РАБОТУ ПЕРЕСТРОИТЬ НА ВОЕННЫЙ ЛАД

Пройдитесь по цехам Сухо-ложского шмотного завода и вы не найдете там ни одного боевого лозунга, ни одного свежего номера стеной газеты. Где-то висят старые номера стеной газет, они заплыли и преданы забвению. Не чувствуется здесь боевого духа военного времени, когда каждый лозунг, плакат, стеной газета призывают работать, не покладая рук.

— Почему у вас нет наглядной агитации? — спрашиваем секретаря парторганизации тов. Макарова.

— Лозунги писать некому, да и профсоюз не помогает, — следует ответ.

«Некому» выпускать и стеной газеты, редколлегии не работают, а организовать боевую работу стеной печати, видите ли «некогда». Война, тут не до наглядной агитации». Ссылка на военное время, на занятость не имеет никаких оснований. Наоборот, война обязывает перестроить всю агитмассовую работу на военный лад, и почетное место в этой работе должно быть отведено наглядной агитации.

Как же обстоит дело на заводе с агитмассовой работой вообще? Очень и очень плохо. Беседы, читки, доклады проводятся от случая к случаю и чаще всего кампанейски. Проводятся, например, кампании по реализации денежно-вещевой лотереи или по организации посылок для Красной Армии, спешно собирают рабочих, поагитируют и снова до новой кампании. Вот что говорит рабочий теплового цеха тов. Соловьев: «Нам каждый день интересно знать, что происходит на фронтах отечественной войны, но газет мы не видим, читок с нами не проводят».

Агитаторы работают, положась на свою совесть. Правда, среди них имеются неплохие,

инициативные товарищи. Например, член партии тов. Лескин по своей инициативе провел ряд докладов в газостанции и ремонтно-строительном цехе. Но беда в том, что охват рабочих этими докладами незначителен. Однако не у всех агитаторов чиста в этом направлении партийная совесть. Члены ВКП(б) Братушев Н. Г., Болыев А. И. агитмассовую работу совсем не ведут. Не привлечен к политико-массовой работе и беспартийный актив, эвакуированные товарищи.

На шмотном заводе агитмассовая работа совершенно оторвана от производственной жизни. Этим отчасти объясняется невыполнение заводом производственной программы за декабрь. Рабочие в большинстве своем не ознакомлены с перспективами своего производства, с новой военной программой. Например бригадир на сушке, тов. Растворова не знает какой план ее бригады. Нередки случаи брака, простоев, особенно их много в по-мольно-формовочном цехе, в сменах тт. Давыдова и Лалина. Такое положение ветерпимо в военное время. Агитаторы в своих беседах должны беспощадно разоблачать нарушителей дисциплины, дезорганизаторов производства, ставя в пример лучших людей завода. Задача агитаторов как можно полней и глубже ознакомить всех рабочих с докладом товарища Сталина.

Указания товарища Сталина — все подчинить интересам фронта — требуют от каждого партийного и непартийного большевика нести ежедневно правдивое большевистское слово в массы, звать их на героическую борьбу на трудовом фронте. К сожалению, этой боевой задачи партийная организация шмотного завода решить не сумела.

## 200 центнеров зерна продали государству

Колхозники артели имени Сталина, Казанского совета, горячо откликнулись на призыв товарища Сталина давать стране все больше и больше сельскохозяйственных продуктов. Собрал обильный урожай, колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы

МТС, создал семенные и страховые фуражные фонды. Получив первый аванс на трудодни, члены артели решили продать государству 200 центнеров хлеба в счет хлебопоставки. Зерно уже поступило на государственный склад.

Иенских.

## Обмолот все еще не закончен

— Почему отстае с обмолотом? — спрашиваем председателя колхоза имени Дмитрова тов. Марамзина.

— Курьинская МТС подвела. Больше двух месяцев не исправлен комбайн, — невозмутимо спокойно отвечает тов. Марамзин.

Однако проверка показывает другое. Комбайн одиноко стоит в поле. Его занесло снегом, и не работает он не потому, что не исправлен, а потому, что руки горе-руководителя колхоза не дошли до него. Комбайн следует только подвести к току и организовать молотью.

На обмолоте работает конная молотилка, но ее доверили не члену колхоза тов. Страис Е., который намолачивает 15—20 центнеров в сутки, начиная молотью в 10—11 часов утра и заканчивая в 5—6 вечера. Вообще, обмолот богатого урожая правление колхоза передоверило не членам колхоза.

— Людей мало. Поэтому молотят у нас исключительно вольнонаемные, — объясняет тов. Марамзин.

Но это объяснение неубедительно. Люди есть, их только нужно организовать, подтянуть трудовую дисциплину. «Людей мало», — а 40 работоспособных членов артели совершенно не работают под различными предлогами с октября. Например, колхозники Ф. М. Левеских, Е. Махнева, Ф. И. Морева, М. Бердникова все время отсиживаются дома.

Бригадир полевых работ тт. Берсеев и Быков неправильно организуют людей, гоня их с одной работы на дру-

гую. Можно привести такой случай: 29 декабря т. Быков на сортировку семян послал колхозниц М. Захарову, А. Прокину, но место сортировки и на чем сортировать не указал. В результате колхозницы целый день потеряли даром и только вечером получили другое распоряжение — поехать за соломой.

Ответственные за сортировку семян П. Я. Махнев и кладовщик П. А. Худорожков до сих пор не установили, где какой сорт семян у них засыпан, какое зерно в первую очередь нужно начинать сортировать, тогда как семена требуют немедленного сортирования. Около двухсот центнеров пшеницы смерзлось. Овес лежит под сараем не сортированный.

Навоз на поля возят от случая к случаю, когда его много скопится на скотных дворах. Сваливают его как попало.

Не налажена работа и в колхозной кузнице. Кузнец Макаровский плохо знает кузнечное дело и только при помощи плотника т. Аржанникова сумел пустить в ход триеф и один клейтон. Ремонт сельхозинвентаря и машин он все еще не начал, не сделал даже заявки на запасные части.

Социалистическое соревнование в колхозе не организовано.

Отсутствие трудовой дисциплины среди колхозников, нераспорядительность руководителей колхоза привели колхоз к позорному отставанию с обмолотом.

А. Клестова.

## РАБОТАТЬ БЕЗ БРАКА!

Сухоложский шмотный завод декабрьскую производственную программу не выполнил ни по количеству, ни по качеству. Изделий первого сорта завод дал всего 9 процентов вместо 50 процентов к выпущенной продукции по установленному правительством плану. Брак достигает 9 процентов всей продукции. Основные виды брака — трещиноватость и выплавки.

Это снижение сортности, не-померно высокий процент брака можно объяснить только грубым нарушением технологических требований.

Все дело в сырье. Приказ Наркомчермета — обязательно создать к зиме трехмесячный запас сырья — руководством завода не выполнен. Завод работает с колес, что с плеч то и в печь, как говорит народная пословица. Повышенное задание военного времени потребовало увеличения подвоза сырья. Белоглинские рудники не справились с этим повышенным заданием. В производство пошла глина из старых отвалов, засоренная колчеданами и другими посторонними включениями, по существу бросовая глина. Никакой возможности обогащать ее завод не имеет.

Отощителей шмота крайне недостаточно. Шахтные печи гросса идут на мерзлой глине, подсушки и брикетирования нет. К тому же они часто простаивают из-за отсутствия сырья, а порой и совсем выходят из строя по причине необоснованных экспериментов. Так недавно главный инженер т. Сумин распорядился испытать в качестве топлива вместо челябинского угля егоршинские угольные сланцы. Ему доказывали, что ничего не выйдет, ибо опыты с ними уже производили. Тов. Сумин настоял на своем. Две печи были загружены сланцем и на следующий день вышли из строя. Температура зоны обжига в печах гросса выше температуры плавления зоны сланца. Образовались «козлы», которые пришлось выдирать вместе с футеровкой.

Нередки случаи нарушения технологической дисциплины и в тепловом цехе (начальник тов. Чудов). В обжиг зачастую идет недостаточно просушенный кирпич, а отсюда получается недопал части продукции и другие дефекты.

Точно и строго выполнять план, давать стране столько и такой продукции, сколько и какой требуется в условиях военного времени, завод может только выполнив решение XVIII Всесоюзной партконференции о строжайшей дисциплине в технологическом процессе.

Б.

Ответственный редактор  
В. А. ФОМИНА.

Райкомхозу  
Сухоложского райсовета  
**срочно требуются**

рабочие, землекопы, плотники, столяры, печники, кочегары, коновозчики, конюхи, дворники, сторожа.  
Обращаться в контору райкомхоза.

2-1.

## СЛОВО ДАНО СТАЛИНУ

В новогоднем письме товарищу Сталину трудящиеся нашего района поклялись отдать все свои силы, работать дни и ночи, чтобы в новом 1942 году удвоить, утроить выпуск всех видов вооружения и боеприпасов, еще лучше снабжать всем необходимым нашу доблестную Красную Армию.

Рабочие и командиры производства не оговаривались общими обещаниями. На каждом предприятии приняты конкретные обязательства, которые должны стать практической программой работы в новом году.

Коллектив завода, где директором тов. Бондырев, обязался к 1 марта закончить монтаж оборудования для специального производства, к 1 апреля пустить его на полную мощность и выполнить годовую производственную программу досрочно, не позднее 1 декабря.

Досрочно завершить план строительства, выполняя производственные задания не ниже,

чем на 150 процентов, обязался коллектив строительного цеха мясокомбината.

Не менее чем на 25 процентов повысить производительность труда, к 15 марта закончить выполнение плана первого квартала по лесозаготовкам и спецсортменту обязался коллектив Сухоложского леспромпхоза. Пятьдесят человек поставили перед собой задачу овладеть смежными профессиями.

Полностью ликвидировать брак, снизить себестоимость продукции на 3 процента, поднять производительность труда не менее чем на 7 процентов, — такие обязательства взял на себя коллектив фабрики Союз-утиль.

Аналогичные обязательства приняты другими нашими предприятиями. Дело за выполнением их. Нужно сделать все, чтобы с первых же дней января обеспечить ежедневное выполнение производственной про-

граммы каждым заводом, ровную, ритмичную работу, пред-приятый по графику, широко развернуть социалистическое соревнование за знамя Третьей гвардейской дивизии.

Вместе с рабочими, специалистами, служащими единой мыслью — усилить помощь фронту, с честью выполнить указания товарища Сталина — давать стране, Красной Армии все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — живут тысячи колхозников, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства.

К 1 марта высококачественно отремонтировать весь машинно-тракторный парк, подготовить в весне нужное количество трактористов, комбайнеров, бригадиров обязался коллектив Курьинской МТС.

К 15 января закончить очистку семян, к 20 января — ремонт сельхозинвентаря, вывезти на поля 1250 тонн навоза, сделать все, чтобы получить в новом году не менее 100 пудов урожая с каждого гектара, не

менее 1300 литров молока от каждой коровы — такие обязательства приняли на себя колхозники сельхозартели имени Сталина. 18 центнеров зерна с каждого гектара, 1500 литров молока от каждой коровы обязательно решили добиться колхозники сельхозартели «Заря» и других колхозов района.

Новый подвиг сельского хозяйства, небывалый расцвет сил колхозного строя — такая ответственная задача поставлена самими колхозниками и работниками сельского хозяйства в новом году. Поднять на разрешение ее все колхозное крестьянство — в этом должна быть направлена, этому подчинена вся работа наших сельских партийных и советских организаций.

10.271 человек подписали новогоднее письмо товарищу Сталину в нашем районе. Слово дано Сталину, слово дано родине. Сдержат его, выполнить свои обязательства — дело чести, патриотический долг всех трудящихся.